
Efektívne zjednodušenie práce zamestnancom

Neskôr sme začali spracovávať priestorové informácie aj pri 
samotných odpočtoch. Pochôdzkar pri odpočítaní odberných 
miest vidí svoje „odpočtové dávky“ nielen v GIS serverovej 
aplikácii, ale aj priamo v zariadení na odčítanie (smart mobil) 
a na základe ich presnej lokalizácie ľahšie nájde nové odberné 
miesta, čím sa výrazne kráti čas na odpočet. Orientáciu v teréne 
mu umožňujú rôzne mapové podklady, či už sú to integrované 
najnovšie ortofotosnímky z ÚGKK, ale aj mapové podklady zo 
ZB GIS-u, voľne dostupných Open Street Maps a ďalších verejne 
dostupných zdrojov. Prezeranie v mobilnej aplikácii umožňuje 
responzívny dizajn aplikácie.

Koordinátor v súčasnosti vidí v serverovej časti stav odčítaných 
a neodčítaných odberných miest, priradených anomálií a ďalšie 
parametre priamo v GIS aplikácii nad podkladovými mapami, 
čím dostáva aktuálny pohľad na stav a predpokladaný vývoj 
odpočtov v aktuálnom cykle. Geografické údaje využíva koordi-
nátor pri validácii, t.j. kontrole správnosti odčítania a zadávania 
anomálií konkrétnych odberných miest. Aplikácia metering2me 
mu umožňuje prezerať konkrétny elektromer nad priestorovými 
dátami a spolu s vyhotovenými fotografiami tak dokáže valido-
vať dostupnosť odberných miest a správnosť zadania anomálií zo 
strany terénnych pracovníkov. 

Veľkú pomoc a dôležitosť zohrávajú geopriestorové technológie v oblasti meteringu, ktorému sa naša spoločnosť venuje už viac ako 10 ro-
kov. Postupne sa našimi zákazníkmi stali významné distribučné spoločnosti a to najmä v oblastiach distribúcie vody, plynu a elektriny. Naše 
aplikácie pre metering sú používané po celom Slovenku.

Priestorové informácie sme zo začiatku využívali na pomoc pri umiestňovaní a rozmiestňovaní smart meteringových meračov pre vodá-
renskú spoločnosť. V rámci GISu boli lokalizované vodárenské zariadenia, do ktorých sa osádzali systémy odčítania meračov vodomerov 
a následne sa optimalizovali pochôdzkové trasy. Pilotné riešenie bolo realizované na území mestskej časti Petržalka a lokalizačné informá-
cie výraznou mierou prispeli k lepšej orientácii v území a tým aj k zvýšeniu efektívnosti a úspešnosti samotných odčítaní odberných miest. 

Odpočet vody, plynu a elektriny ako Platform as a Service

Odpočet vody, plynu a elektriny
ako Platform as a Service

Odpočtová dávka z pohľadu odpočtára – odčítané 
a neodčítané odberné miesta podľa kategorizácie

Detail odberného miesta nad ortofotosnímkou



Výhodou riešenia metering2me je prepojenie 
geografických údajov GIS časti do aplikácie 
manažmentu odpočtov, kde koordinátor 
môže nielen odpočty plánovať, ale vidí denné 
štatistiky odčítaných a neodčítaných odberných 
miest, zadaných anomálií, aktuálny stav 
fakturácie a sledovanie nákladov (mesačnej 
a ročnej bilancie).

V ďalšej fáze práce s priestorovými údajmi 
v oblasti meteringu sme sa zamerali na 
zefektívnenie a spresnenie odpočtov, ktorými 
sme dosiahli vyššie úspory na strane nákladov 
a zvýšenie úspešnosti. 

Geografické informácie boli prínosom pri tzv. precyklovaní odberných 
miest. Cieľom bola optimalizácia trás pochôdzkarov, ktorá by umožnila 
skrátiť ich čas prechodmi medzi jednotlivými lokalitami, ako aj 
zefektívniť odpočet tým, že sa bude vykonávať v koncentrovanejších 
miestach s menšími nárokmi na presun. Tieto 2D údaje rovnako pomohli 
identifikovať ťažko dostupné odmerné miesta a ich presun do klimaticky 
priaznivejších období z pohľadu ich odčítania. Dôležitú úlohu zohrali údaje 

aj pri „rekategorizácii“ odberných miest, kedy sme na základe lokalizačných 
väzieb medzi odbernými miestami prerozdelili odberné miesta medzi 
bytové domy, rodinné domy a lazové územia. Pri kategorizácii sa využívali 
rôzne analýzy, ako napr. vzdialenosť objektov od najbližšieho odberného 
miesta, vzdialenosť odberných miest medzi sebou, dostupnosť odberných 
miest spevnenými cestnými komunikáciami, koncentrácia odberných 
miest na základe GPS súradníc a pod.

Platforma metering2me pozostáva z troch funkčných častí a tie 
sú navzájom integrované. Z GIS mapového klienta určeným 
koordinátorom, validátorom a odpočtárom na prezentáciu 
a zobrazovanie informácií o odberných miestach a orientáciu 

v teréne. Administrátorské rozhranie obsluhuje správca aplikácie na 
správu odpočtov a samotná aplikácia zabezpečujúca manažment, 
podporuje koordinátorov a manažérov projektu a je určená aj 
zákazníkom a samotným pracovníkom v teréne. 

Aplikácia manažment odpočtov – súčasť metering2me

Kategorizácia odberných miest – identifikovanie lazových oblastí



Bezpečný systém, ktoré minimalizuje náklady

Technologicky je pre administrátorské rozhranie a manažment nasadený 
JHipster stack, ktorý výrazným spôsobom zjednodušil vývoj, umožnil ge-
nerovať zdrojový kód, tak pre Spring backend ako aj React frontend časti 
platformy a rovnako umožnil zjednotiť architektúru a kód samostatných 
častí. 

Bezpečnosť bola zvýšená aplikovaním Keycloak s OAUTH2 / OpenID Co-
nnect, čím sa vylepšila administrácia používateľov a umožnila integrácia 
na LDAP. Produkt metering2me je možné inštalovať a aj prevádzkovať ako 
multi-tenant architektúru, čiže jedna inštalácia aplikácie podporuje viace-
ré organizačné zložky zákazníka, pričom celá aplikácia funguje na obdob-
nom princípe ako služby v cloudovom riešení. 

Naša platforma do značnej miery šetrí náklady na vytváranie nových da-
tabáz a tabuliek a umožňuje rýchlejšiu a jednoduchšiu administráciu všet-
kých jeho súčastí. Náš inovatívny softvér je možné inštalovať v Linux pro-
stredí a nie je nutná k prevádzke akákoľvek platená licencia tretej strany.

Od roku 1999 prinášame strategické riešenia podnikateľským subjektom, štátnym 
organizáciám, samosprávam a tretiemu sektoru. Znalosť širokej problematiky 
podnikateľského a verejného prostredia nám umožňuje získavať a ďalej poskytovať 
branžovo špecifické skúsenosti, ktoré prinášajú našim partnerom pridanú hodnotu 
a podporujú ich úspešný rast na trhu. Vypracovali sme sa na jedného z najvýznamnejších 
poradcov pre samosprávy, odvetvia dopravy, životného prostredia, štátnej starostlivosti 
o šport, energetickej efektívnosti atď. na slovenskom trhu. Patríme historicky medzi 
najväčších poskytovateľov IT služieb pre klientov z nemecky hovoriacich krajín.
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Aktuálne vieme pre distribučné spo-
ločnosti z oblasti plynu, elektriny alebo 
vody zabezpečiť vizualizáciu akýchkoľ-
vek priestorových údajov súvisiacich 
s odpočtom zariadení, podporiť všetky 
procesy súvisiace s plánovaním, realizá-
ciou a vyhodnotením meteringu, pričom 
k tomuto účelu sme vytvorili komplexnú 
technologickú platformu na báze PaaS 
s názvom metering2me. Riešenie tak 
vieme poskytnúť pre zákazníka ako službu, 
čím mu odpadá starosť o správu, prevádzku 
a náklady súvisiace s jeho inštaláciou vo 
vlastnom prostredí.


